Bcepoccuiickast onmuMnuana mkoiasHUKOB 1o actpoHomun 2015-2016 yu. r.
[[IxonbHBIN 3Tam. 5 KIace

PemieHusi 1 KpUTEPUH OLIEHNBAHUS

1. Bo BpeMsl COJIHEUHOIO 3aTMEHMS B LIEHTpe BUAMMOro aucka CoJHIa Mpou30ILIa
BemblKa. KTO paHblIe CMOXKET 3aperucTpupoBaTh BCIBIIIKY — HaOJMIOJATENd Ha
3emiie WIM acCTPOHABT, HAXOMSIIMICS Ha HEBUIMMOM C 3eMJM moiymapuu JIyHbi?
OTBET MOSICHUTE PUCYHKOM.

Omeem. PaHplile BCIBILIKY 3aperucTpupyer actpoHaBT Ha Jlyne (1 6aJur). Pucynoxk
JOJDKCH COECPIKATh CXeMy COTHEYHOro 3atMenus (1 6aw).
Maxcumanvho 3a saoanue — 2 éanna.

2. Kakue u3 mnepedyuciieHHbIX OOBEKTOB HE UMeEIT armocdepsl: JlyHa, 3emus,
KOnutep, Benepa, Mapc, acrepous Becra, cnyrauk Mapca Jlefimoc?

Omeem. Jlyna, Becra, Jleiimoc (+1 6ani 3a KaxIplii BepHBIH 00BeKT, —1 06a 3a
Kbl Henmomxonamuii o0bekt). Ecnum JlyHa He ykazaHa, HO €CTh BEpHOE
oOBbsicHeHHe Tmpu4uHbBl dSToro (Ha JlyHe oOHapyXkeHa »HKCTpeMajabHO cliadas
atMmocdepa, BepHee e€ clienibl), To 6ami 3a JIyHy Bc€ paBHO BBICTABIISIETCS (HECMOTPSI
Ha €€ OTCYTCTBHUE B CIIUCKE).

Maxcumanvro 3a 3a0anue — 3 6anna.

3. Kakoit 00beKkT B MpUBEAEHHBIA CIUCOK MOMaa IO OIIMOKE: KOMETa, acTepou,
Comnnue, FOnutep, Mapc, 'anumen, ranaktuka, [LmyTon?

Omeem. I'anakTuka (2 6ania, —1 6a/J1 3a KaKIbIH HEMTOAXOIAIIUN O0BEKT).
Maxcumanvno 3a 3a0anue — 2 oanna.

4, B xakoMm Mmecsue Comaie Ha HOXHOM mosroce 3eMid ITOAHUMAETCS BBIIIE BCETO
HaJl TOPU30HTOM?
1) B mapte 2) B HIOHE 3) B ceHTsI0pE 4) B sHBape

Omeem. B suBape (2 6aana).
Maxcumanvro 3a 3a0anue — 2 oanna.

5. IOHBI acTpoHOM MNpPUHEC HA 3aHATHE KPYXKKA
OTU€T O MPOBEAEHHBIX HAOIIOAECHUSIX B BUJIE PUCYHKA.
Ero ToBapuiiu cpa3y moHsUIHM, 4TO HAOIIOACHUN OH HE
npooawi. Kak o 06 3ToM j1oragaiuce?

Omeem. Ha pucyHke JIOIYIIIEHO MHOXECTBO OITHOOK:
1) JIyna He MOXeT ObITh BUIHA B CO3Be3auU BobImoi
Menseauupl; 2) pasmep JIyHBI 3HAUUTENBHO TMPEYBE-
auueH; 3) 3Be3a HE MOXKET HAOIIOAAaThCs MEKIY «poramu» Mecsna; 4) 3BE3/bI
MOKAa3aHbl OJIMHAKOBBIMHU 1O APKOCTH (10 1 6asny 3a Kaxayto HalJIEHHYIO OLIMOKY).

Maxcumanwvro 3a 3a0anue — 4 6anna.

MaxkcumanbHbIi 0aJ1J1 32 BClo padoty — 13.




	5. Юный астроном принёс на занятие кружка отчёт о проведённых наблюдениях в виде рисунка. Его товарищи сразу поняли, что наблюдений он не проводил. Как они об этом догадались?
	Ответ. На рисунке допущено множество ошибок: 1) Луна не может быть видна в созвездии Большой Медведицы; 2) размер Луны значительно преувеличен; 3) звезда не может наблюдаться между «рогами» месяца; 4) звёзды показаны одинаковыми по яркости (по 1 балл...
	Максимально за задание – 4 балла.

